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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 11 
del 
22-06-2026 
 

 
Oggetto: Elezione Commissione Elettorale Comunale a seguito delle 
elezioni amministrative del 7-8 giugno 2026 
 

 
L'anno: duemilaventisei 
Il giorno: ventidue 
Del mese di: giugno 
Alle ore: 15:30 
nel Comune di Villa Sant’Antonio, nella Sala Consiliare, convocato con appositi avvisi, il Consiglio 
Comunale si è riunito in sessione Straordinaria, seduta Pubblica, Prima convocazione nelle 
persone dei Signori: 

Cuccu Antonio Quirino Presente Cuccu Narciso Presente 

Cuccu Pier Paolo Presente Tatti Silvia Presente 

Caboni Sofia Presente Frongia Luca Presente 

Marras Aurora Presente Mura Antonio Ottavio Presente 

Mura Elvira Presente Mura Paolo Presente 

Sionis Ignazia Presente   

 
Risultano presenti n. 11, assenti n. 0. 
Partecipa in presenza, con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione, 
ai sensi dell’art. 97, comma 4, lett. a del D. Lgs. n. 267/2000, il Segretario Comunale Dott.ssa Ilaria 
Manca. 
 
Il Sindaco, Sig. Cuccu Antonio Quirino, assume la presidenza e constatato legale il numero degli 
intervenuti per poter validamente deliberare sull’argomento in oggetto, regolarmente iscritto 
all’ordine del giorno, dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto il verbale delle operazioni di sezione dell’unica sezione elettorale del Comune di Villa 
Sant’Antonio del 08.06.2026, dal quale risulta che nelle consultazioni per l’elezione diretta del 
Sindaco e del Consiglio Comunale svoltesi il 7 e 8 giugno 2026 sono stati proclamati eletti:  

- alla carica di Sindaco il Sig. Antonio Quirino Cuccu, nato a Sant’Antonio Ruinas il 
16.01.1959; 

- alla carica di Consigliere Comunale i signori: 

1) Caboni Sofia; 

2) Cuccu Narciso; 

3) Cuccu Pier Paolo; 

4) Frongia Luca; 

5) Marras Aurora; 

6) Mura Antonio Ottavio; 

7) Mura Elvira; 

8) Mura Paolo; 

9) Sionis Ignazia; 

10) Tatti Silvia; 

Richiamati: 

- l’art. 41, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000, che dispone: “Il consiglio comunale, nella prima 
seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12 
e seguenti del decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223”; 

- gli artt. 12 e 13 del D.P.R. n. 223/1967, che dispongono: 

“Art. 12. Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della 
Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione 
rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. La Commissione è 
composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono 
assegnati fino a cinquanta consiglieri (…)”; 

“Art. 13. Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun 
consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno 
raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto 
da un numero di membri pari o inferiore a 50 (…). A parità di voti è proclamato eletto il più 
anziano di età. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora 
nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. L'elezione deve essere effettuata con unica 
votazione e con l'intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non 
prende parte alla votazione. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla 
elezione dei membri supplenti.”; 



Dato atto che, essendo stata presentata un’unica lista alle elezioni amministrative del 7-8 giugno 
2026, non vi è una minoranza che debba essere obbligatoriamente rappresentata in seno alla 
Commissione Elettorale Comunale; 

Preso atto che, come stabilito dall’art. 2, comma 30, della L. 244/2007, le funzioni della 
commissione elettorale comunale previste dal D.P.R. 223/1967 in materia di tenuta e revisione 
delle liste elettorali sono attribuite al responsabile dell’ufficio elettorale comunale, salvo quanto 
disposto dagli artt. 12-14 del D.P.R. 223/1967, per cui l’incarico di componente la commissione 
elettorale comunale è gratuito, ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute; 

Acquisito sulla proposta il parere favorevole circa la regolarità tecnica, attestante la regolarità e 
correttezza dell’azione amministrativa, reso dal Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 D. Lgs. 
267/2000; 

Preso atto che non è stato acquisito sulla proposta il parere circa la regolarità contabile, in quanto 
il presente atto non comporta riflessi diretti né indiretti sulla situazione finanziaria e patrimoniale 
dell’Ente; 

Il Sindaco spiega che occorre provvedere alla votazione con scrutinio segreto dei componenti della 
Commissione Elettorale Comunale, ricordando le modalità di voto previste dalla legge. I Consiglieri 
vengono invitati ad esprimere un solo voto su un foglio bianco vidimato dalla Segretaria Comunale 
e consegnato a ciascuno di essi, che dovrà essere inserito all’interno di un’urna debitamente 
predisposta.  

Prima di procedere alla votazione, il Sindaco nomina quali scrutatori i Consiglieri Mura Paolo e 
Marras Aurora.  

Il Sindaco apre la votazione a scrutinio segreto per l’elezione dei tre componenti effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale ed effettuato lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori 
precedentemente nominati, dichiara:  

Consiglieri presenti n. 11 e votanti n. 10 (Sindaco astenuto).  

Hanno riportato voti: 

1) Marras Aurora: n. 4; 

2) Sionis Ignazia: n. 3; 

3) Caboni Sofia: n. 3. 

Di seguito, con votazione separata e con le stesse modalità, si procede all’elezione dei tre 
componenti supplenti. 

Una volta effettuato lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori, il Presidente dichiara: 

Consiglieri presenti n. 11 e votanti n. 10 (Sindaco astenuto).  

Hanno riportato voti: 

1) Mura Elvira: n. 4; 

2) Mura Antonio Ottavio: n. 3; 

3) Frongia Luca: n. 3. 

DELIBERA 



Per le motivazioni espresse in premessa e che si intendono integralmente richiamate 

Di eleggere quali componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

1) Marras Aurora; 

2) Sionis Ignazia; 

3) Caboni Sofia; 

Di eleggere quali componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori.: 

1) Mura Elvira; 

2) Mura Antonio Ottavio; 

3) Frongia Luca. 

Letto, approvato e sottoscritto.  

Il Presidente Il Segretario Comunale 
Cuccu Antonio Quirino  Manca Ilaria 

         Firmato digitalmente                                           Firmato digitalmente       

___________________________________________________________________ 

Pareri ai sensi e per gli effetti art.49, 1° comma e 151 del T.U.E.L n°267/2000 
PARERE: Favorevole in ordine alla Regolarità Tecnica 

Data: 22-06-2026 Il Segretario Comunale 
 Manca Ilaria 

Firmato digitalmente 
 

___________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
La presente deliberazione, non soggetta a controllo di legittimità, è divenuta esecutiva per 
decorrenza del termine di 10 giorni consecutivi dalla compiuta pubblicazione all’albo pretorio, ai 
sensi dell’art. 134 comma 3 del D. Lgs. n. 267/2000. 

 
 Il Segretario Comunale 
        Manca Ilaria 

Firmato digitalmente 
___________________________________________________________________ 

PUBBLICAZIONE 

Attesto che la deliberazione in oggetto è pubblicata da oggi e per 15 giorni consecutivi all'albo 
pretorio informatico sul sito istituzionale http://www.comune.villasantantonio.or.it/. 

Villa Sant’Antonio,             

 Il Segretario Comunale 
        Manca Ilaria 

Firmato digitalmente 
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